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Ata da 73ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 15 de agosto de 2012. 

Presidência do Senhor.  Deputado Álvaro Gomes (3ºSecretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cel Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Eures Ribeiro, Fabrício Falção, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, 

Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Raimundo (56). Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em 

seguida, comunicou o seguinte expediente despachado pela Presidência: ofícios dos Deputados 

Fátima Nunes, Herbert Barbosa, Mário Negromonte Júnior e Joseildo Ramos, justificando as 

ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Bira 

Corôa pontuou a forma distorcida que a imprensa baiana tenta passar os fatos em relação ao 

Estado, em especial, no que tange ao contexto da educação. Ressaltou que a nota oficial aponta 

que a Bahia supera aos índices estabelecidos pelo MEC no ensino fundamental e ensino médio 

para 2011. Destacou a instalação da Base Comunitária de Segurança em Lauro de Freitas com o 

objetivo de reduzir índices de violência e a criminalidade em toda região. O Deputado Adolfo 

Viana enalteceu a apresentação do Plano de Governo para a cidade de Salvador pelo candidato 

ACM Neto, na última terça-feira; em seguida, registrou a preferência do eleitorado pelo candidato 

a prefeito do Município de Juazeiro, que conta com 54% nas pesquisas. O Deputado Paulo Azi 

abordou que mais uma vez a Bahia ocupa manchetes de jornais nacionais, com dados que 

envergonham a todos os baianos, ressaltando que uma escola municipal de Salvador foi 

obrigada a fechar as portas em função da violência. Comentou dados do Índice de 

Desenvolvimento da Educação (Ideb) demonstra a estagnação do ensino médio da rede pública 

e; por fim, defendeu o resgate da educação pública do Estado. O Deputado Carlos Geilson 
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destacou a premiação “Congresso em Foco” do Senador Walter Pinheiro e do Deputado ACM 

Neto pelo desempenho no Congresso Nacional, ao tempo em que manifestou expectativa de que 

ACM Neto possa ser um dos melhores prefeitos de Salvador. O Deputado Álvaro Gomes 

comentou a existência de erro de digitação na informação divulgada pelo Ideb, acerca da Escola 

29 de Março, em Salvador, contestando pronunciamento do Deputado Paulo Azi. Registrou que a 

Bahia superou a meta no ensino fundamental e no ensino médio, estimada pelo Ideb e ressaltou 

que na questão da educação, a Bahia vem se esforçando para uma educação pública de 

qualidade, salientando que a partir do Governo Lula foram criadas cinco universidades federais 

na Bahia.  O Deputado Elmar Nascimento comentou a notícia veiculada no Jornal Nacional, no 

dia anterior, tratando do rebaixamento do índice do ensino médio em 2011. Ressaltou que a 

Bahia está na contração da maioria dos estados brasileiros, chamando a atenção negativamente, 

por sediar a pior escola do País. Relatou que o Governador Jaques Wagner está com a maior 

rejeição entre os governadores, e denunciou o desvio de recursos públicos na Região de Irecê, 

através da ONG Instituto Brasil. O Deputado Luciano Simões abordou a manchete publicada no 

Jornal A Tarde, daquele dia, sob o título “Bahia tem queda no ensino médio e a pior escola do 

País”.  Ressaltou que o Governo Jaques Wagner desperdiçou dinheiro público em propaganda e 

que foi o Governador que mais viajou nos seis anos de governo. Constatada falta de quorum, 

após solicitação da Deputada Ângela Sousa, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão. 

Deixaram de comparecer os seguintes senhores deputados: Ângelo Coronel, Euclides 

Fernandes, Joseildo Ramos, Luiza Maia, Roberto Carlos, Timóteo Brito e Zé Neto (07).   

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 


